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Könyvnapok a falvakban
Dr. HENCZ AURÉL

A történelem hatalmas zajjal dübö­
rög felettünk, népek sorsát évszáza­
dokra eldöntő harci zaj fülünkbe zug. 
harcok, küzdelmek színhelye lett a ha­
talmas égboltozat is .4 termé­
szetben most minden a mega futást, 
az áldást fakasztó tavaszt hirdeti, a 
természet csodája dacol minden ne­
hézséggel ... s a virágillattól terhes 
éjtszakát sziréna zúgása töri meg . . 
A békés szántó-vető feje felett a kék 
égen a derűt és dalt fakasztó pacsirta 
mellett megjelenik a halált és pusz­
tulást hozó gépmadár is

Mennyi ellentét . . Élet és halál,
teremtés és pusztítás, áldás és átok, 
békés munka és küzdelmes harc. ,,Az 
élet célja a küzdés" fenséges madáchi 
elvét most de sokszor érezzük.

A nagy küzdelmek mögött, a bar 
cok közepette szerte az országban bé 
kés alkotó munka folyik Tudja min­
denki, hogy a jövőért dolgozó, alko­
tó, munkás életnek egy pillanatig sem 
szabad megállni. Fokozott erővel fo­
lyik itt a Garam mentén is a munka 
nemcsak gazdasági vonatkozásban, ha­
nem kulturális téren is. Tudja és érzi 
e vármegye minden jövőt is néző ve­
zetője és munkása, hogy a mai idők­
ben sem szabad késlekednünk, ölhetett 
kézzel csodaváró semmittevésbe süp­
pedni.

E vármegye a kulturális munkából 
a múltban is derekasan kivette részét; 
népművelési téren is kezdeményező 
szerepet töltött be. A Garam és Ipoly 
mentén lezajló falunapok országos 
visszhangot keltetlek s az itteni ered­
mények alapján azok országosan kö­
telezővé tétettek. A vármegye népmű­
velői most is megrendezik a faluna­
pokat. Az idei falunapoknak azonban 
különös jelentősséget ad azon körül­
mény, hogy azok összekapcsoltatlak a 
falusi könyvnapokkal. Elindul uj lel­
ket formáló, magyar lelkületet építő 
útjára a magyar könyv.

Ne firtassuk most azt, kit terhel a 
telelösség, hogy a magyar falu népé­
nek csak most visszük oda nagyobb 
számban s válogatva az igazi irodal­
mat jelentő magyar könyvet. A fele- 
lősségrevonással való pepecselés nem 
jelent alkotást. Örüljünk most annak, 
hogy végre — a háború minden nehéz­
sége ellenére — sikerül magyar köny­
vet kivinni a legkisebb faluba is. A 
falusi könyvnapokon ott fogjuk látni 

a magyar irodalom régi es uj munká 
sait, íróinknak, költőinknek, nagy nem- 
zetnevelöinknek történelmet és sorsot 
formáló Írásait

Magyar könyv ! Ha kiejtjük ezt a 
szót, egy évezred magyar élete jelenik 
meg előttünk. Egy nagy történelem: 
nem tragikus történelem, hanem fen­
séges események láncolata. Eszünkbe 
jutnak a végvárakban küzdő lantosok, 
kardot és lantot forgató harcosok, 
meg nem értett próféták, a szabad­
ságharcok hősei . . . nagy korok
Íróinak hatalmas láncolata.

Az Írók alkotásain túl mementóként 
megjelenik előttünk sok sok magyar 
iró élete is: ínségben és nyomorban 
vergődő magyar Írók, éhhalállal küz­
dő magyar költők, kitaszított vezérek 
Itt azután vessük fel a felelősség 
kérdését! Kik voltak azok, akik nem 
támogatták saját fajtánkból kinőtt 
íróinkat ? Kik voltak azok, akik mel­
lől a nyomor nyelte el halhatatlan 
alkotóinkat ? És itt álljunk meg egy 
pillanatra! Kétségtelen, hogy a bűnö­
sök nemcsak közöttünk keresendők. 
De közöttünk is vannak, nagy szám­
mal. A ponyvák és egyéb selejtes 
könyvek hihetetlen terjedéséért nem­
csak a kiadók, terjesztők, de az olva­
sók is felelősek. Igen, nagyon so­
kan felelősek azért, hogy miközben 
itten selejtes ponyvákon névtelenek 
százai gazdagodtak meg, a magyar 
irók nyomortanyákon pusztultak el. 
A felelősség felvetése és megállapítása 
után le is kell vonni a tanulságot: 
mulasztásainkat jóvá kell tenni.

Itt azonban nemcsak arról van szó, 
hogy támogatásunkkal egy kis darab 
kenyeret adunk íróinknak. Ennél sok­
kal többről. Arról, hogy könyveik ol­
vasása által saját lelkünket nemesitjük, 
csiszoljuk, életszemléletünket nemeseb­
bé, magyarabbá tesszük, magyar ön­
tudatunkat fokozzuk, falunk szűk lá­
tóhatárán felülemelkedve magasabbra 
szádunk, ahonnan jobban észrevesszük, 
hogy az élet nem a faluban kezdődik 
és végződik, ahonnan látjuk, hogy a 
magyar életnek mennyi megoldásra 
váró kérdése van. melyet nélkülünk s 
a mi jobbálevésünk nélkül nagyon ne­
héz megoldani, ahonnan észrevesszük, 
hogy a magyar életnek mi is milyen 
súlyos tényezői vagyunk, de csak ak­
kor,- ha becsületesen élünk és dolgo­
zunk. Szóval a múlt és jelen magyar 

Íróin keresztül kell miivel/ tudatos, 
jajtánk sorsát átérzö, jövönkben ren­
dületlenül hivő, áldozatos magyarrá 
válni.

Nem vagyunk nagy nemzet, de ki­
csiny nemzet sem. Ha íróinkon keresz­
tül ítéljük meg magunkat, akkor a nagy 
nemzetekhez sorakozunk fel. Ezt kül­
földön sokan elismerik, csak mi nem 
akarjuk ezt tudatosan vallani

. . . Miközben hatalmas bombák 
sok-sok magyar otthont, családi tűz­
helyet pusztítanak el s ezrek válnak 
máról holnapra hajléktalanokká, mi­
közben az apa, testvér, fiú és hitves 
életét a hazának átadva kidől mellő­
lünk, miközben súlyos megpróbáltatá­
sokat elünk át a Mindenható rendel­
tetéséből, igen, mindezek közben tisz­
tulási folyamat indult meg bennünk. 
Kezdünk magyarul érezni, magyarul 
gondolkodni, kezdjük érezni, hogy 
mindnyájunknak be kell folyni a ma­
gyar élet irányításába s kezdjük érez­
ni, hogy ez nem jog. de elsősorban 
felelősségei járó kötelesség. Kezdünk 
látni, kezdjük a gőgünket öntudattal 
felcserélni. Igen, kezdünk megújulni

Egykor ezt irta Petőfi Arany Já­
nosnak : Ha a nép uralkodni fog a 
költészetben, közel áll ahhoz, hogy a 
politikában is uralkodjék.

Garam- és ipolymenti magyar test­
véreink, ezekre gondoljatok ti is. ami­
kor talán külsőleg szegényes, de ma­
gyar könyveink megjelennek falvaitok 
bán. jó szivvel adjuk kezetekbe, jó 
szivvel fogadjátok ti is. jó lélekkel, 
büszke öntudattal olvassátok, merítse­
lek belőle hitet, erőt, csiszoljátok vele 
telketeket.

Adja a Mindenható, hogy a falusi 
könyvnapokkal is egy lépéssel közelebb 
menjünk végső céljaink felé : ebben az 
országban mennél több müveit és kép­
zett, jajtánk minden megnyilatkozását 
ismerő, öntudatos, közös testvériség­
ben élő, közösen érző, elhivatottsá­
gunkban rendületlenül hivő magyar 
legyen.

ff

Ősi magyar földön, 
uj magyar élet!

Seásadunkat a népkutatás ssásadának aiok- 
ták naaaani. As alnevssés találó is jogos la, 
mart hlsx még soha nam foglalkoztak ■ né­
pet érintő problémákkal, sonkérdásskkal oly 
lásas teeékanyaéggel, mint manapság.

Falukutatóink, legyenek ások akár kedv- 
tolók, akár hivaláaosak, egyöntetűen ast 
heagostatják, hogy felemelkedéeflnk le.hís- 

Segítséget a légitámadás áldozatainak!
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toaabb bilin a népi higyományokban éa 
szokásokban gyökeradső alpi kuliura.

Nem vitalnditáa a célom, de szomorú saj­
nálattal állspitom meg, bogy népsaokásaink 
4p io a legutóbbi időhen misnek leginkább 
veizendőbe I Et a m'gtl ipitis lehet ugyan 
sötét, de úgy vélem, hogy ások a gyöngyös­
bokrétái jelenetek, ame.yek oriiignirte hal­
mozzák a tapsot, nem annyira ai életnek, 
mint Inkább a iiinpidi nörikoiásnik ké- 
íiü O'k. Tudom, sokan mérésinek tartják ki- 
jeleuiéaeaet de a vilóiágsiemlélel, amely 
nálunk sokaknál hiányaik, bi Jelenleg nem 
is, de később, amennyiben életfelfogásunk 
örvendetesen meg nem váltoiik, igazolni fogl

N pi szokássuk felújításának ét a hagyo­
mányok kovetaaének lagdsrekasibb hívei a 
fiatalság köriben találhatók. Bőnkén mond­
hatjuk, bogy fiatisásuak as nj magyar kul- 
lura veiéth.rcon. Éi bár tudom, hogy a 
fiatalos erő, a friss ■•ndtltel s a mindent 
átsöprő akaraterő nagyon értékes győzelmek 
kivívását nokta elkönyvelni, mkgis féltem 
népűnk bátor harcosait, mert altéi lartok, 
hogy a nemzeti haladás kerékkötői önző ér­
deklik előtérbe helyezésévéi, kü önösen most 
a háborús visszaélések tömke egében, meg 
fartőnk i'juiáguok munkakedvét s as inkább 
hns majd áldozatot mindenkinek, csak a 
namietoak nem I

E engsdhetetlsnül stőkiégas hát, hogy 
fiataiiágu.kat a népi tutura létrehozásában 
mindenki a tőle te helő legnagyobb meg- 
értéssel, jóakarattal és igyekezette., valamint 
saját életének ptldudasával támogassa, 
segítse.

A mii korssellamsl, a nemseti irányú fej- 
lödéit tagadhatatlanul a fiatalság viszi föl­
felé a fej ődéa nihéz létráján a ha ebben a 
munkájában as idősebbekben n >m talál málló 
támogatókra, pé dltadó veselőkre, ekkor ki- 
ábrás duása nemcsak egy harcos generáció 
pun u ásít, hanem aa ösiztnagyariág szo­
morú alkonyat eredményezheti.

D> hát miben áll es a támogatói?
Talán abban, hogy a rajtoló népi, bátrsn 

mondhatjuk, nemseti mozgalmat egyesek ki 
aajati ják s abba a kezdet kezdetén falaké 
seli, urparassli, vagy egyéb vitákat szőnek? 
Ez nem támogatási E< teitvárharc, amivel 
épen es u| alapokra hslyeskedő nemzet­
indulás nás lsembe a legdrrekaiabban I

S serény clgondo'ásom száriét támogatá­
sunk ellő és teg'ootosvbb feladata eltávolí­
tani a magyír közéletből mindazt ami ma­
gyar él magyar között a tkreidslmi válasz 
falakat továbbépíthetné, mert ennek elmulasz­
tása az osztálygyü öletet csak növelné. Az 
oaztálygyülölet rru athat egy emelkedő és 
egy eső tendencia*,  ami ast jelenti, horv ki­
indulhat nluról és kiindulhat felütő. Hely­
telen lenni hát as egyik irányt a másik ro 
vására növelni, miért is ezen a térin a köt- 
caönöa nemiselteetvtri aorsiötöaságet kell 
sz>m elölt tartania mindsn jósao, háziját és 
népét szerető magyarnak.

Nnm lehet a ita inál levő nemseti moz­
galmat „U-ak és parasztok*  d sii.éiü kör- 
utazaai baiiámolókkal támogitri miként aat 
mettelte a .Magyarorsaáa" egyik murka- 
társe, aki nemrag b-járta Nagycélény Ztam- 
lár, Kisóvár stb. községeket és újságírói 
rövid aggéi, minden felelősség né kü' kijelen­
tette, hogy p. Nagvc Hányban a tanítóság 
nem támogatja hősi vállalkozásaiban a 
köaiág lakóit. As öombeiúk iamáie.len le­
sújtottak a tanítóságra s ugyanakkor egy fe­
lelőtlen tol vonás megvádolta egész nevelési 
rendiselünket ia. N m védekezés a szándé 
kon de kérdem. I>hsteégea-e néhlny perces 
udvar átogités ulán a tanítói maokát ilyen 
P helyssSrnyu, könnyű fajeulyu kijalentésik- 
kel eiintéiní ?

Eső pillanatra lényegtelennek látssik, hogy 
ki, miként vélekedik egy könég tanilóságá 
ról s igy nem ia foglalt óznék az üggyel, ha 
nem Urtiotm síéin előtt, hojy a csekély*  
ségek, mivel ésirevéteür nehéz sokszor 
ártalmasabbak, mint a kezdet-kezdetén igen 
homo yen mutatkozó kinövések s

Hl nem tanltóember lennék ránletas út­
mutatást adnék a tanítói munka értékelésére, 
de igy csupán arra iiotitkoiom, hogy figyel- 

mesteassm a felelőtlen birálgatókat ásott 
valóságra, hogy s magyar tanitóiág minden- 
egyes tagja, még a legeldugottabb faluban 
élő is, nam azájjártatással és azürka újság­
írói beszámolókkal veszi ki részét a nemzet- 
építésbon, hanem a köznapi, u. n. apró 
munkák elvégzésével, amelyek nélkül a ma­
gyar élet ugarát feltörni nem lehet I

A magyar tanitóiág magártette a kor hivó 
szavát éa aóhajtosás helyett saját páldiadá- 
sával igyekszik kitölteni a rábizolt magyar 
ifjuiág leikét magyar tartalommal éa magyar 
szellemiséggel.

Hogy pvdig népünk fiai lelki éa szellemi 
falemeikedsttségük ellenére sem tudnak ér­
vényesülni as élet piacán, annak nem mi 
vagyunk az ‘okai, hanem az a korszik, 
amelynek lirjánál a keserűség és fájdalom 
könnyei helyett örömkönnyeket hu latunk.

Nemzeti életünk hejnalhisadáiáo nem ké­
rek sjindákként mást, mint ast, hogy a tini- 
tóiág által vezetett magyer ifjúság, akkor se 
legyen kénytelen megvárni nevelőitől, ha be­
lep as életbe s felveszi annak irányítását. 
L,hsaién a magyar nép mellett a tanitóiág 
nemcsak a bö csőnél, hanem attól kezdve 
egéisen a sírig, mind műit, ott is, ahol a 
magyar étet kormányrudjkt tartják, mégpedig 
a községi képviselőtestületekben, a verme 
gyei bizottságokban, a képviaaiőházbzn éa a 
felsőhásbtn ia I

As elmondottak ulán bekapcsolódom kei- 
diti elgondolásomba, hogy a tanitói munka 
fenti széliemben való ér ékelési után síkra- 
■sál jak a népi tehatségvknek az önkormány­
siti testületekbe történő éinevezéie mellett.

As egyik, nemrégen indá t táraid>lmi éa 
nvmzetpo iiikii folyóiratunk kérdést iiiézett a 
fa'u tinitóihos, hogy mi az oka a magyar 
n'p némely ku'turáiis vonalközéiben való 
hiányosságának ?

Nem aksrok a feltett kérdésre válaaaolni, 
csupán rgy dolgot akarok vele kapcsolatban 
leszögezni. Néptlik a gyakorlatban nem ta­
pasztalja műveltségének elismerését, nem 
látja annak aiükségaiaégét s igy annak elle­
nérv, bogy megvannak művelődési lehetősé­
gének önzés fizikai éa szellemi adottságéi, 
öntudat hiányában, vagy esetleg egyeb okok 
mi<tt, céltalannak tartja továbbképzését.

Példinak hozom fel a KÁLÓT és SZMKE 
népfőiskolákat, amelyeken igazán szép ered­
ményeket érnek el mint as előadók, mind- 
p-dig a hallgatók a mégis úgy látom, hogy 
azok nem birmk alóg népszerűséggel. Nem 
p-dig azért, mert a népfőiskolát végzett Ll- 
nőtkoru hallgatók a községi élet irányítá­
sába, ka csak véellsnüi nem elöljárók, kép 
viaeiötestü éli tagok, vagy gaxdaaági elöljárók, 
nem szó hatnak bele s igy egy bizonyos 
ideig tartó meddő küldetem után blkvsedá 
süz elmu ik a baleesuek as egyébként ortézez 
egyének az édes semmittevésbe, vagy még 
rosszabb esetben a folytonos birága ásba.

Ar. érvényesülés hiánya roisz példaként 
hat törekvő társaikra s lassan od.juunk, 
hogy a pi linetnyilig ki nem elágüit tudás­
nőm] lelohad a ast felébreszteni talán sem 
bennük, sem másokban nem is lehet.

Klrem tehát az illetékeseket, hogy addig, 
amíg nam késő, váltottsssanak a helyzeten 
a as orsság ujja p téliével k pcaolatbsn la- 
gven gondluk arra, hogy nspünk Jelenlegi 
jóirányu haladási hajlama megtartassák, sőt 
fokozódj ék I

A fö dbirtokpolitika helyes végrehajtása, a 
karaskedsmi élet átállítása a igy népűnk 
tasdsságl helyzetének faljavítása nem képes­
tié i rum ceti fenamirsdusurk egyed tt i bietos 
•lapjá'. Nem, mert aki nyitott asemmel jer a 
nép kö ö t, látja, hogy művelődés tekinteté- 
beo, különösen fa'uai visaonylatban épin azok 
nem he'adoak ko-saarfl tempóval előre, akik 
a beled le materiális teltételeivel randelkez 
nek Terméssetesen kivétel ezen a tárán is 
mutaikoiik, de a tapasztalat szomorúbban 
Igazolja azt, hogy a nagyobb anyagi erő­
próbát kiállni tudó falusi népréteg a vagyon- 
htaaaság azem előtt tartálával ciupán a fö d- 
ea péniaserzéanak él, amin nem lehat cao 
dátkosnunk, mert a lei űrt világban aaek 
voltak az érvényeafllée eaakövai ezek edtak 
az embereknek tekintélyt éa szak jogoai- 
tolták őket a vezatéará

A ma államában az élet középpontjába ■ 
becsű atea munka éa a magaealb képzattaég 
karü t Aki ezeknek a tulajdonságoknak a 
birtokában áll aa boldogul, aki nem, az le­
maradt Népi politikánknak tehát az előb­
bieket kell figyelembe vennie a oda kell hat­
nia, akár a szavak jóakarata, jámbor szelíd­
ségével, akár az ököl kemény csápáaával, 
hogy a közéletben mindenki ezekét tarlaa 
zsinórmértékként, amikor vezetők, vagy 
munkatáraék, munkaadók, vagy alkalmazot­
tak kiválasztása terén döntenie kell.

Az élet ilyen irányú felfogása és beren­
dezése kizárja annak lehelőségét, hogy más 
vágányokon járjon a népnevelés, mint a nép 
életének a tovabbvaietése akár kösigacga- 
tási, akár egyéb utón. De kizárja annak a 
leketóségét is, hogy a zátonyra tatás alkal­
mával mindig a népoktatást tigyák felelőssé 
s divatos népkutatói szózatokkal megálla­
pítsák, h gr az értelmiség fejét rosszul csí­
né ják meg s nagy hiba van a nevelésben.

Világos tehát, hogy nem a nevelés ideje 
alatt történnek meg a kilengések, hanem 
azután a akkor ii esik azért, mart a nevelők 
nem vehetnek részt, vagy legalább is eddig 
nem vehettek részt a nemzeti élet politikai 
értelemben vett irányitásában.

Min' gyakorlati megoldási lehetőséget ter­
jesztem hát elő, hogy agyrésat a nevelői el­
gondolások életszerű megvalóiitáaénak gya­
korlására, másrészt paraszti népünk kuliu-áliz 
a'őhcladásának bistoiitástra az első esetben 
a tanitóság, a másodikban a népfőiskolákat 
* egyéb tanfolyamokat végzett, tehetséggel 
magé dőlt, ruganyos lendületű paraszt em­
bereink kiveheaaák a részüket egyenlőre 
iegalább a községek fgssgatáséban.

Tudtommal Bari —Hont k. a. e. vm. terü­
leten az egykénk közélete szereplésének 
kor átázásával sok helyen megüresedtek a 
községi képviselőtestületi tagságok, miért is 
as uj kinevezéseknél — mert náunk jelen­
leg sz a jogi helyzet — as elmondottakat 
(igye embe kellene venni a a rátermettség 
alepjan kellene dönteni.

E gondolásom megvalósítása a jövő gene­
ráció muokakedvét növelőé, akaraterejét ed­
zetté a sir az idegen assmelramlatok köve­
tést helyett mig fokozottabb mér'ékben 
járune a népi Magyarország felépítésebaa.

Ha ezt mindnyájan hisszük és akarjflk, 
altkor a háitrrben már láthatjuk az .0,1 
magyar földön, aa uj magyar életet I*

Nsgycélény, 1914 évi április hó 30-án.
BALOGH JÁNOS.

A SZMKE 
és a Slovenská Liga

Igen érdekei kérdéssel foglalkozik a Fal­
ilaki legátfogóbb éu lurális egyssü elének, a 

S échanyi Magyar Ka túr Eg«-sületaek lapja, 
a M gyár Vasárnap. A SZMKE és a n>gyon 
lOtas előd iámért S ovenasa L ga viszonyát, 
s két egyesület működési módsieramek 
lülönböcőiegét tárgyalja a lap és sok olyan 
iu taréiig kérdésre rávi ágit amely nemseti- 
légi vonattá álban időssé fl, ma ia A S o- 
vsoszka Li(S munkásságét sokaa ismertük 
ia sseovedtük is, a kisebbségi évek alatt: 
mindent eikövdtett, hogy a Ctettes orákiaban 
tlő magyer kisebbséget e'magyartalanitse is­
kolaival, Intéem ínyeivel, hatalmi, vagy aján­
lj koráéi formában.

A SZMKE most ast vizsgája, hogy men- 
IVibsn ka önbösik mutkazsigának m .dssere 
a L gáétő M lenyugvásul áliapithsluk meg, 
togy a nemzetiségi kardéiban ellentétes fel- 
ogaet vall a Ligával, akár iskotsügyi mun­
káról, akár telspitáai kérdésről, vagy még 
hasonló prób áméról van szó A Liga a nsm- 
set akii térhódítás eesméjét irla saialajára, a 
S/MKE viszont az örök emberiesség, igas- 
eagocaag éa egymásriutállaSg jegyében csak 
a marunk belső erőit ak-rje egyesíteni ■ 
erősebbé tenni anélkü1, hogy a szomszéd 
nemzetiségi területre pillantana át heson ő 
cé.bóL Iikolaügyi tekintetben ia csak magyar 
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gyermekeket támogat s nem jut eszébe,-a 
Liga módján,-iskolás gyermekeket ajándékok 
megvesztegetések által vásárolni.

A telepités kérdésében ia aa aa alva, hogy 
csak azokban a szórvényköszégeken kall 
erősíteni a magyarságot, ahol eddig magya­
rok éltek, — ba gyeogfllten is — azaz, csak 
a régi hiányt kell pótolnunk de a mások 
saraimé nélkül. Társadalomnsaelő munkánk 
során nem kerül például ssinpadra olyan 
jelenet hogy, például magyar caendőr Jur- 
váakodnak idegen nemxeti viseletbe öltözött 
szereplővel. Sajnos, ennek ellenkezőjét sok- 
sxor tapasztalhattuk a Liga részéről s ha a 
Ligában annakidején meg lett volna a jó­
szándék, megértés, együttérzér, akkor a 
magyarság nem gondolna ma keserűséggel a 
SÍ. Liga sokrétű és nagyon sok magyar 
bánatot okosó munkájára, — fejezi be a 
Magyar Vasárnap, higgadt, nyugodt, igas- 
aagos magatarlásunk nemcsak a magunk jók 
telfogott érdekét ssolgálja, hanem a nemsali- 
ségi igasaágosaág msgaeabbrandü követel­
ményeinek is megfelel.

KÜLÖNFÉLÉK

Bombakárosultakért I
A Bars-Hont kiadóhivatala

eddig 13.551’25 pengőt gy űjtött.
£ héten a kővetkező adományokat kaptuk ;

Hrasko Sándor vendéglős 100, ifj. Halász 
Károly 100, Fest Ernő 100, Mayer János 20, 
Ipanarsulat 200 Csernák Gyula 100, Pischl 
Samu földbirtokos 100, Koncz Gyula ny. 
jegyző Nagykálna 20, Szilassy Aladar gyógy­
szerész 200, Szilassy Dezső 20 dr Bogner 
Gyula főorvos 200, Mikus Margit 20, özv. 
Mikus Istvánná 10. Svaral Antal szabó 100, 
Pintér Géza szabó 100, Vanger Mihály fűszer­
kereskedő és élesztő elosztó 50. Anny 
csemegekereskedes 200, Kral Ernő 300 Köte­
les család Génye 10, Akossy Árpád 10, 
Renner Irma 10, Révész Ilona 5, Dénes Zoltán 
100, Kovács Lajos vaskereskedő 100, Stugel 
Béla börkereskedö 100, Lévai áll. népiskola 
tantestülete I3O, Bergida Sándor 50, Smog- 
rovics Árpád 20 Pekarik Vilmos 50, Kern 
Oszkár 250 Neufeld Schoeller Dobogó 1000, 
Koralevszky Rezső 50, Pokorny Árpád 50. 
Kern Aladár 10, N N. 10 Olechla László 200, 
ifj Pindur József zsák- és ponyvakereskedö 
100, Éder József fogtechnikus 50, Horváth 
Rezső 50, Tóth Miklós bor és sör nagyke­
reskedő 100, Bartos Gréti és Kovács Csöppl 
20, Kiss István 5, Valentik Mihályné 10, 
Gunda Béla 20, Strba Miklós vendéglős 50, 
Weszely Sándor 100 Nagy Sándor vegyes­
kereskedő Gr.-Lök 10, Scholcz Rezső 10, 
Fizély Lenke 25, Fiú szivgárda 15. Agárdy 
I ászióné Verebely 11 25. vitéz Paradi István 
50, Koprda István 200. Mészáros Sándor 
cukrász 100. Beyer Ottó Nagykálna 50, Far­
kas Dénes 15, Nagy Árpád nyug, lanitó 20. 
Schubert Tódor 100 pengő.

Eheti gyűjtésünk : 5206'25 pengő.

— AZ UJ FŐISPÁN ÁTVETTE HÍVA 
TÁLÁT. Dr. Kukorelly György u) főispánunk 
kedden átvette hivatalét. A hivatalok vezetői 
asnap bemu*atkoxó  látogatást tettek nála. Dr. 
Kukorelly György a magyar jobbold’l régi 
harcosa. A Magyar Megújulás Pártja Nyitra- 
Poixony vármegyei vesetője volt. Népsrerü- 
ségére Jellemző, hogy ex ottani törvényható­
sági bisottság a hivatalos sravasatok ellenére 
felaöhási tagul küldte ki eilenzékiaége dreára, 
amire még nem volt példa Magyarországon. 
Személye garancia, hogy az új szellem érvé­
nyesülni fog virmeeyénkben. Beiktatása május 
9-én, kedden fél 12 órakor lesi.

— DR. KUKORELLY GYÖRGY főispánt 
x vármegyeházán Juhász Ernő üdvözölte a 
Magyar Megújulás Pártja nevében. Főiepá- 
nunk meglátogatta a párt helyiségét, ahol 
vidékről és Léváról társadalmi különbség nél­
kül sereglettek össze a párttagok. Juhász 
Ktnő és Hámornyik János üdvözlő ssaval 

után főispánunk hosszasan elbeaaélgetett a 
jelenlevőkkel az aktuális kérdésekről.

— GYÁSZHIREK. 73 éves korában elhunyt 
Kották Ferenc nyug, közigazgatási tisztviselő. 
Kötlek Ferenc közkedvelt alakja volt a lévai 
társadalomnak és mintaképe a jó tisztviselő­
nek. Ma délután 4 órakor temetik, az engesztelő 
szentmise áldozatot májúi 19-én mutatják 
be a plébánia templomban. — Heisler Jó­
sáét munkás életének 37 évében, harctéreo 
sseraett betegségében elhunyt. Temetése 7 én 
délután 4 órakor lesz Nagyaallóban.

— KÖZGYŰLÉS. Léva város képviselő­
testülete közgyű élén dr. Lehotzky Brúnó 
polgármeater beterjesztette jelentését. Rövid 
történelmi visszapillantás után jelentette, hogy 
a város közönségének képviseletében üdvö­
zölte vitás Jarosa Andor belügyminisztert. 
Ezután megemlékezett az elmúlt hónap fo­
lyamán megismétlődő gálád orvtámadásokról, 
amelyek során a levegő kalózai sok. sok ma­
gyar életet oltottak ki bombáikkal is súlyos 
anyagi károkat okoztak. A légoltalmi kiürí­
téssel kapcsolatban városunk edd'g nem je­
löltetett ki felvevő területté, ásottban elég 
számosán érkeztek boizátartozóikhoz a vá­
rosba. A liszt éz kenyérellátás zavartalan. A 
húsellátás — bár csökkentéit mérvben — 
eddig szintén kielégitő. A zairelláiás. annak 
következtében, hogy mintegy 1400 család vá­
gott hisottsertéat, némileg feljavult és igy heti 
6 dkg fejadagot 10 dkg ra emelhette fel. A 
talp es cipőellátásnál a helyzet súlyosbodott, 
mert az utóbbi 8 hónap alatt talpuíaivány 
egyáltalán nem volt rendelkezésre bocsátva 
és cipőutalvány is csak csökkentett mérvben 
állott rendelkezésre. A tűzifa ellátásban em­
lítésre méltó zavarok nem állottak elő. — A 
képviselőtestület a polgármester jelentését 
egyhangúlag tudomásul vette.

— ELJEGYZÉS. Királylshotai Lehotzky 
K'Arit Vamosmlkoláról eljegyezte Dr. Halász 
Tibor törvényszéki biró Balassagyarmatról. 
(Minden Sü ön ériesités helyet’.)
- FÖLDINDULÁS LÉVÁN; A SZMKE 

helyi szervezető rendemasban zz uitarzi 
SZMKE—Garda majuz 7 en este fél 7 erei 
kezdettel Léván as Iparos O.vaaó Körben 
bemutatja Kűdolányi Jánós : Földindulás cimü 
színmüvet. Az egyke puextdását tárgyaló 
világhirü darabot tizenötödször adják elő. — 
Helyárak I. hely 4 pengő, II hely 2 pengő, 
állóhely 1 pengő. Szereplők : Kántor János, 
Kovács Lajos, Julié, fehsége Kovács Irén, 
Böbék Samn Haasnoe János, Böbakoé Dávid 
Gizella Jóaaika Vraro János, S.mnn Páter 
szektás prédikátor Szuchi litván, Fakete 
Ziueal Farkas Diné, Mari nini Papp Gizi, 
PiOkás szüle Láss ó Gizi, Orvos Papp Béla, 
Weinlraub Kuci Árpád, VVaintraubné Fabri 
Gizi, BirO Gfagar Ágoston, Kiabiró Farkas 
László, Kistót Kabát László, Pap Farkas 
Gyula, Esküdtek Cauhor Vi'mos, as Hars 
Vilmos, Nép: Paletta ernő, Peterke Gyula, 
Bakaj Béé, Kováceik Mariaka.

— A PINCE A LEGBIZTOSABB ÓVÓ- 
HELY. Becsből jelentik: SchUtsené, a ném­
áén szocialista női szerveset hamburgi kör­
setének vezetője Bicében előadást tartott a 
hamburgi légitámadások alatt szerzett tapasz­
talatairól. Ismételten hangsúlyozta, hogy a 
legnagyobb biztonságot a légitámadások ellen a 
pince nyújtja, bármilyen egysseiü legyen is az.

— HANGVERSENY. Május 7 én 5 órakor 
Léván, a Városi Színház nagytermében a 
bombakárosultak javára Mindenből egy ke­
veset szórakoztató zenedélutánt rendez a Vö- 
töakerasst. Közreműködik Marton látván, egy 
huiztagu azórakoziató zenekar és egy mű­
kedvelő cigányzenekar. Műsor a kövatkező :
1) Stolz : Bajtárs. Induló a Kadétazerelsmből.
2) Rxaer: Poezie, tangó és 8) Álmok a ten­
gerről, táncdal. 4) Friml: Roae Marié, ope­
rett egyveleg, ö) R»ymond: A szivemet két 
kezembe zárom, láncdal. 6) Fányes: Egy 
idea boldog nyár, lassú keringő (Márton). 7) 
RiXner: Pony. Intermezzo. 8) Sarony: Hü­
velyk Matyi a nagydoboz. Intermezzo. 9) 
Lehár: Víg özvegy, egyveleg. 10) Lvhár: 
Rózsakoszoru a világ körül, tangó. 11) Kleine : 
Páterkém, táncdal. 12) OKermann: Csak agy 
árvácskát, dal (Mártoc), 18) Niel: Volt egy­
szer két királyfi, jellemdareb. 14) Megyar 
nóták (cigányzenekar). 15) Verdi: Győzelmi 
induló az Aida o. operából-

Amit még meg kell írni
Meddig használhatják még a zsidók fel­

vett magyar neveiket ?
Gyönyörű a rendbehozott színháztermünk, 

de mi van a székekkel és öltö­
zőkkel ?

Kolozsváron este 6 órától délelőtt 11 
óráig nem járhatnak ki a zsidók.

Nagyváradon napi egy ólára korlátozták 
a zsidók gettón kívüli tartózko­
dását.

Meddig fogják még a lévai zsidók kor­
látozás nélkül ellepni a lévai piacot ?

A volt cseléd asszisztensnő sem lehet 
zsidó orvosnál.

Keresztény még tegnap is adott vajat a 
zsidónak

Szomorú kép. Május l én délelőtt 11 
órakor egy keresztény nő vásárolt 
a Lachky cégnél. A csomagot 
Kohn-Kovács előtt a dagadtra hí­
zott zsidó divatárus vette át. Saj­
nos, még akadnak ilyen keresz­
tények.

Zzidó gyermekek még mindig hordják 
az intézeti sapkákat. Córeszsapkát 
nekik.

Internáltak Szombathelyen egy keresz­
tényt, aki zsidóval sétált karon­
fogva.

Internálni kell azon keresztényeket, akik 
átveszik a zsidó erkölcsöket.

— UJ TANÍTÓNŐ. Vörös Manci lévii föl­
diák sikerrel izerezte meg as esztergomi 
rk. tanltónöképiőmtézetben e tanítónői ké- 
peiittst.

— JUTALMAT fizetek annak, aki szemé­
lyi okmányaimat a Birs-Hont kisdóhivatalá- 
ban leadja. Ormányaimat Április 27 én este, 
vagy 28 án reggel a Diák Ferenc u'cában 
vesztettem el egy értéktelen kis kézi kofferral,

— GETTÓ LÉVÁN. Az alispán a polgár­
mester elöterjesztesére Láván a zsidók tar­
tózkodási helyéül a következő utctkst en­
gedélyezte : Vágóhíd, Gömböt, Eötvös, Dim- 
janich. Kigyó, Koháry. Klzpks, Rotbermere, 
Mártontfy, B»rcsényi, Dobó, Tompé, K»rsék, 
Bottka utcák, F.óra éa Teleki Urak és Meg­
tér köz.

— ZSIDÓ ELLENES INTÉZKEDÉSEK A 
LÉVAI JÁSÁSBAN. á lévai Járásban más 
kórmsny változás előtt a legerélyesebben léptek 
fel a hatóságok a zsidók ellen. Ennek elle­
nére még most ia igen sok visszaélésre jön­
nek rá. Zselizan és Nigysallóbin a razzia 
folyamán rengeteg élelmisiar és egyébb köz- 
szükségleti cikk került elő. Egyedül Nagysal- 
lóban több mint 5 métermázsa síirt találtak. 
Egy öreg iiidóassiooynál egy zsák gyuta­
csod amit minden bizonnyal nem azért 
rejtegetett, mintha vadászni szokott volna. 
S tioer H.-rmaon fskóvezikényl zsidót, mivel 
nem hordta a zsidó csillagot 10C0 pengő 
pénzbüntetésre, étváltoztetható 90 napi el­
zárásra Ítélték. Dr. Steiner Oizkár lévai ügy­
véd Feleöszeesén Pálinkás Istvánnál rejtett 
el 3 bőrönd ruhát, egy írógépet és poraslvó- 
gépet. A lévai főszolgabírói hivatal Pálinkás 
Istvánt internálta éa átírt a lévai magyar ki­
rályi rendőrkapitánysághoz, hogy internáláai 
eljárást indítson dr. Steiner Oszkár ellen is. 
Uogár Mária Mellei aaidóletny a kutyájára is 
csillagot tett és úgy sétált. A térgysláson 
méltatlankodott, hogy ilyen tréláért is beren­
delték. Tette és kihívó viselkedése miatt öt 
is asonnel Internálták és beasállitotték a to- 
loncházba. Rintel Bála zilló még most is 
intéxöaködött a nagysurányi cukorgyári bari- 
barscskai birtokán, ö sem viselte a csillagot. 
A főssolgabirói hivatal rendőri felügyelet alá 
helyezte. Az Ítélet után a zsidó megjelent a 
barabssei Jegyzői hivatalban és kikelt a kö­
telességét teljeaitő főjegyző ellen. Erre fel őt 
is internálták ée beszállították a toloncháaba. 
Igazán ötüüak ennek a példát szolgáló íté­
leteknek.
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— POSTAGALAMBOK BEJELENTÉSE. 
Ftlhivom • varos terű etéo postsgslambokat 
tartó. vagy tenyísxtö eiyéneket, hogy poita- 
galambjilk ess mát 48 órán belül a dele!ölti 
órákban a kapilány»sgoa I em. 10. sxámu 
ssobájábau j-,emsék be. A muiasa'ótkal 
Kernben a tűavádi ejrríioo felül ax inter­
nekéi aljaráét ia fo ysmaibs tiaiem. Dr. 
Bogár J mos m. kir. r.-tanácsos, a kapitány­
iig vetettje.

— MI LESZ A FŐTÉRI SZOBORRAL 1 
Láva löterat teljesen alo>nlilja aa ottani Il­
lés elenül felállított siobor, ami miatt ax 
Or«égsá«sló aem érvényeiül. A aiobor alak­
jánál fogva igen alkalmsa lenne egy hoex- 
axabb útvonalra. Ioditványoixuk, hogy he­
lyessék a sxobrot a Falsiab.duiáa! ut végéra 
esen felirattal: Erre jöttek be felaiabaditó 
honvídeink as ősi magyar Lávára.

— TALÁLTAK okmánybélyaget; igasolttu 
lejdonosa átveheti a lévai rendörkapitányaigon.
- ZSIDÓK A VENDÉGLŐKBEN. Májul 

elsejétől kiadva sildeknek éttermekben, ven­
déglőben, kávehásakban éa kifőxésakben etek 
olyan ételek isolgáihttők ki. amelyek ehé- 
sxitéséhes sair nem kell. Tehát leves, xsir 
nélkül készült fősalék, vagy tésxta éa olyan 
húsféle, amely seir nélkül késéül. Ugyancsak 
betiltották a xsidók vendéglőből, kilökésekből 
hssa hozassák kosstjukat.

— ZSIDÓRAZZIÁ VEREBÉLYEN. Vere­
bélyen eré y esen kezdtek hőssé a ssidókérdél 
mego dásabos. A mu ikonban 20 ssidötasál- 
iitottak internálótáboiba. A varebalyi jobboldali 
köiválemény axonban még jó néhányat Mí­
vesen utánuk kfl.dane és megfigyelték asoa 
jóciengésü urak nevét, akik meg most is 
köabecjárlak érdekükben. Mrgkeadték a saldó 
likasok átvételét is. Jellemző as itteni sai- 
dóslgra. hogy még as idehelyezett kereaatény 
tlaslviee.ők lakás nélkül vagy egészségtelen 
lakásokban vo lak kéuyte.enek meghúzódni, 
addig a saidók 7—8 szobás lakásokban ter- 
pisekediek. Elég je.lemaő erre dr. Székely 
saidó ügyvéd példája 2 tisztviselőéi k adott 
át 1—1 azobat, agy családnak pedig 2 szobái 
komplett lakéit, annak dacára mag mindig 
3 isobaban lakik. A mű t bél péntekén ért- 
lyai rassia indult meg as árurejtegetéa elán. 
A seidó bisalminál mindösase 50 kg. talpat 
él 40 m. izéiéi gépezijet találtak. A leg- 
natyotb tógáit Róza, ez weig Jakab nagy ka­
réi ki dónál találtak. 2 mstermaaaa eu yu vá- 
ezonáruja volt. Tárisekercken azá.liioiták a 
kony.ko', likőröket, pelin.kakat, francia pezs­
gőket. Egyedül náia 3CÜC00 pengő arlé.ban 
koboztak el árut. Scoicseanél 4, Kvi ezrek­
nél 8 láda ólomUvegkrialályt tálaltak Sokan 
rejtettek el árui keressiényeknél. A rania 
fo.yamán több mint 1 millió pengő értékben 
szedlek öiaze köassüksegieti cikaekat. A régi 
Livante otthon M a közaéghesa nagyterme 
ziuloáetg megtelt elkobzott, áruval. Lilit, só, 
cukor, ital, vaazon, aaövet, szög, koonaenőci, 
ruha, riae, kávé nb. atb. fékezik aa elkobzoti 
árut között. Található meg 1914 bői való 
Rle Absdie cigaretlepipír ia egy ladaval. Ennyi 
minden kerü l elő eddig a eiegeny verebélyi 
zsidóktól. Minden dicséretet megérdemelnek 
a derék varebé yl csendőreink eredményes 
munkájukért. Hasonlóan megindult a raasia 
a környéken is. Kismányáa ie igen sok árut 
találtak elrejtve. I.l a ctendörség lstsrtóitatli 
él Verebélyre kitérte W.iia Edit soproni 
Mármaaieu isidónőt és egy i.-mari ksreaiteny 
kereskedőt zsidó vagyon rejtegetése miatt.

— AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN SZÜNETEL 
A FÖLDMlvtsÉS MkZLG-iZDÁbZ LEVEN­
TÉK FOGLALKOZTATASA A Leve-te Hir- 
kospout |alenu I A Ho.vtd Imi Mi .iáater 
rendeletére as egéss orasagban megiaaziiot- 
ták a mezőgazdasági munkáeokbil, (ódáival 
itjekból álló leveniectepatok togla.kosiaiásit. 
Aa i juiégot a kczoitaiaa arcnnalara vitet­
ték be él masai munkára alk.lmuzák. A 
városi, lakosi vállalati levente csapatok tóid- 
mivel ifjeit lt felmentették a logiaiknitatái 
alól, ée oiyan csapatokba ontottak be, ahol 
a klképséi szünetel. A miniszter rendeletét 
mindenü l végrehajtottak aa inetékea jéráei él 
vároai levecteparancsnokok. Ahol még valami 
tlaatázatlin keidet volm, ott érdekelteknek 
u Mélákat járási éi városi parin canok- 
lágokhoi kell fordulni. A tö dmivei leventék 

olmu'Mitott kiképséiét a mezőgazeiaági mun­
kák batij-révei, aratás után julíui 15 tői 
pótoják. (LHK)

— ELLENSÉGES REPÜLŐGÉP RON­
CSOKHOZ NYÚLNI TILOS. A Honvademi 
Miniszter 169000 eln. 1943. sí. rend,leire 
való hivatkozásáéi ■ körerkeaőket rendelem 
al: 1) Ellenségei repülőgéprosciokhox, azok 
alkatrészeihez ét ss azokkal kapciolatos tár­
gyakhoz hoiaányulni, vagy azokat elvinni 
élltveizélyei, miért is tilos. Azokat axonnal 
a Lkgo. psrancinoketgnek (Faréna Jussét u 
10. is) vagy a legkö*elebbi  rendőrőrseim­
nek be keli jelenteni. 2, Légitámadás esetén 
fal nem robbant, vagy csak részben robbant 
ellenaégea bombákhoz, vagy az ellenség légi- 
hadviisléaénái alkalmazott fegyvethes, vagy 
easkösböi hozzányu ni tilos. As, aki ilyen 
fegyvereket, esxkösöket, tárgyakat talál köte­
les erről a város légoltalmi parancsnokságá­
hoz, vagy a rendórkapltányaághoe, rendőr- 
őrsiemnek isonnal jelentést lenni. Talált 
bomba alkatrésieket, valamint általiban min­
őén ismeretlen, de valószinűieg as ellenséges 
támadásból eredő tárgyakat a város légol­
talmi parancinokiágának, vagy randőrőresem- 
nek jelenteni, vagy átadni tartosik. A hon­
védelmi miiiszter ax ellenséges támadásból 
származó tárgyakkal és essközókkel való al­
jaráit esetenként isibályozkatji és est sz 
eljárást arra illetékes hatóságok, i.letőieg a 
rádió ée sajtó utján hozza a lakosság tudó- 
mására. Leve, 1944. évi május hó 5-én. 
Dr. Bugtr János s. k. m. kir. reudőrtanácsos, 
Légo. parancsnok.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Németh István Menyhár Mária 

leánya Mária Rozália — Balogh Margit fiú Tibor 
— Czibok István Tóth Katalin fiú István Balázs — 
Fábián Gyula Botka Gizella fiú Péter Gyula — 
Lagdan Anna leány Anna Mária — Bodo Jenő 
Major Rozália fiu Jenő József — Gasparetz Béla 
Hetzer Márta fiú Kristóf Béla László.

HAZASSAG: Vég Lajos ref. Tamás Margit ref.
HALÁLESETEK : Hoka Sándor 1 eves — Kottek 

Ferenc 73 eves — Heisler József 37 eves - Balogh 
Tibor 12 napos.

Léva m. város polgármestere

4350—1944. szám.

Hirdetmény
Értesítem a zsidók lakóhelyeként kijelölt 

utcákban lakó keresztény háztulajdonosokat 
es lakásbérlőkét, hogy beadott kérvényeik 
alapjan továbbra is ott lakhatnak, ahol eddig 
laktak.

Léva, 1944. május 5-én.
Dr. LEHOTZKY s k. polgármester.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. május 14-töl május 19-ig.
Azonos a mindennapi músorközvetitésben:

6 00 Üzen az otthon. 6'25 Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli 
z. 7 00 Hir. 8 00Hirek: nemet, román,szlov. ruszinéi 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 10 00 Hir. 12 00 Harangszó 
12 40 Hirek 1'20 Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek 2 30 
Hírek. 4 45 Hírek. 6 50 Hírek. 9 40 Hirek. 10'10 Hí­
rek; nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hirek. 
HÉTFŐ: 10 10 Zene. 1110 Rádiózene, 12 10 Orszá- 

gos postászene, 2 00 Fúvószenekar, 4 20 Szalon­
ötös, 6 0J Vezényel a szerző. 7 19 Zene, 8‘35 Racz 
Vali énénél. 10 4U Séta Opercttorszagban.

KEDD: 10 10 H ingszerszólók. 1110 Operett-részle­
tek. 12 10 Szalon-együttes. 200 U ah Kálmán 
cigár.yztnek, 2 50 Zene, 6 10 Magyar hárfa, 7 50 
Halhatatlan akta, 8 25 Cigáuyz., 9 10 Zene-feiora.

SZERDA: 10*10  Zene. 11 10 Kamara-zene, 1210 
Honved-zene, 2 00 Művész lemezek, 3 35 Nepzene, 
4'15 Zenei-lexikon, 5 10 Cigány-zene, 7X0 Hang­
verseny, 8*15  Zene mesterei, 9 10 Hires ncták.

CSÜTÖRTÖK: 10 10 Zene, 11*10  Énekek. 12 10 
Hanglemezek, 2 00 Szalonzene, 3 00 Zene, 5 55 
7 0ü Magyar nóták, 9 70 Honved-zene, 1120 Se 
szó, se beszéd — muzsika.

PÉNTEK: 10 10 Zenekari müvek, 11'10 opera-zene, 
1210 Rendőr-zene, 2 00 Balett-zene, 2 55 Szalon­
zene, 4 10 Honved-zene, 5'45 Nepmuzsika, 6 15 
Trobadour, 8'50 Szorakuzt.-zene. 10'40 Cigány-z

SZOMBAT: 10'10 Muzsika, II 10 Zene, 2 00 Cigány­
zene, 4 25 Fiiharmonika, 5 00 Rádió-zene, 6 G0 
Cigány-zene, 7 00 Művész-lemezek, 10 20 Zene.

VASÁRNAP: 10 00 Szent-mise, 1110 Evang. isten­
tiszt., 12*20  Zene, 2*C0  Művész lemezek, 3 45 
Magyar-nóták, 5*̂ 5  Zene, 7 55 Nemet zenemüvek.

Szinház Léván
Nádasi József színtársulata f hó 10 én, szer­

dán kezdi meg előadásait Léván. A társulat 
névsora: Dolgos Ida hősnő, Szerdahelyi Bor­
bála énekes primadonna, Rákos Kató szubrett 
primadonna, Bolosjutka énekes naiva, Simándy 
Erzsi naiva, Jancsó Jolán komika, Kurina Emma 
komika, Szalay Rózsa színésznő, Kádár Zsófia 
sugónő — Nadasi |ózsef drámai hős, Kardosa 
lózsef ig. h főrendező, buffó, Herverth János 
karmester, Pálos György bonviván, Csiszér 
András szerelmes színész, Csák Hugó táncos­
komikus, Kárpáti Jenő titkár, jellem és buffó, 
Lakk}' József siheder, Tarnóy Ferenc jellem- 
szinész, Vajda István színész. Bemutatásra ke­
rülő darabok Operettek: Tabornokné, Két 
kapitány, Fekete Peter, Egy boldog pesti nyár. 
Mi lesz Vilivel! ? Csak egy kislány van a vi­
lágon. Királynő csókja, Tavaszi mámor, Deb­
recenbe kéne menni, Elveszem a feleségem, 
Cigányszerelem, Pacsirta, Ballépés jobbra. 
Prózai darabok: Az első, Marikám, Tacskó, 
Zsursó, Vasgyáros, Mondj igazat, Gyurkovics 
lányok, Kék róka, Szilágyi Irma. Szerdán és 
vasarnap kétszer Szilágyi László nagy operettje 
a Tábornokné kerül színre Antal Ha vendég­
szereplésével. Csütörtökön a Debrecenbe kéne 
menni nagyoperett, pénteken és szombaton 
Dolgos Ida és Nadasi József felléptével Ke- 
recsendi Kiss Márton nagysikerű színdarabja 
a műsor. Nadasi társulat mindenütt nagy si­
kert aratott és megérdemli a lévai közönség 
pártfogását. Reméljük, hogy a gyönyörű rend­
behozott színháztermünkben sok forró sikerű 
estben lesz részünk. Bérlét igénylések Kárpáti 
Jenő titkárnál, vagy a Városi Szinház portá­
sánál jelentendök be. A helyárak mérsékeltek 
a legolcsóbb hely 1 pengő, a legdrágább 4 
pengő 80 fillér.

Mindent a Vöröskeresztért!
A Lévai Vöröskereszt Önk. Ápolónői Szervezeté­

nek felkérésére a Városi Mozgó bérlője Varenics 
Anlal 10 es -0 filléres felárral adatta el a mozi­
jegyeket a húsvéti ünnepek alatt. Ezt a többlet­
munkát Sóder Ferenc iegypénztárnok végezte nagy 
lelkesedéssel, aki örömmel hozta be a Vöröskereszt 
pénztárába az igy összegyűlt 670 P. összeget. Hálás 
szivvel mond ezert köszönetét úgy Varenics Antal­
nak. mint ügyes alkalmazottjának s a város felül­
fizető közönségének a Vöröskerészt Vezetősége.

Ugyancsak az Ápolónői Szervezet, még múlt ev 
december hó 10-én Hólapdaleat indított s ebből az 
alabb megnevezett házlssszonyok jóvoltából 353 P 
jutott a Vöröskereszt pénztárába.

Schubert Tódorné 26, Géczi Jolán 12, Cieglédy 
Pálne 6, Pokorny Arpádne 10, Surányl Bsláne .4, 
Barsvary Kalmánne 17, Offermann Ágostonná 20^ 
Koller Erzsébet 13, Varga l.-ne 10, Franciszcy Irma 
8, Kiain Ödönné 10, dr. Madocsay Jánosne 14, 
Belady Lászlóné 12, Denes Zoltánná 15, Madaras 
jozsefne 5, Fuchs Melánia 8, dr. Guba Jánosné 15 
Komjáihy Lajosné 20, Bartha Pálne 12, dr. Tóth 
Dezsóne 15. Stefalcs latvanné 10, Geleta Lászlóné 
10, dr. Kersek Lászlóné 10, vitéz Keresztes 12 
Szenássy Sándorné 14, Koralevszky Rezsőné 20 
Sállnagy Lajos 5 pengő.

Surányl Béla névnapmegváltús elmén 30 P. jut­
tatott a Vöröskereszt által fenntartott Hivatásos 
Ápolónői Iskolák céljaira Isién áldása legyen a 
nemesszivü adakozókon. Vezetőség.

A most végétért Házibetegápolásl tanfolyam után 
Ónk Apolonol kiképzést Indítottunk a Tűzoltó­
laktanya Leventetantermeben. Még lehet jelentkezni 
május 8-ig azaz hétfőn délutáe 6 óráig Schubert 
Todorne vm. vöröskeresztes önkéntes föápolonőnél.

A többi adományozó névsorát jövő számunkban 
közöljük.

Isten áldása tegy«n a nemesszivü adakozókon!

VEZETŐSÉG.

Zongorahangolást,
tisztítást vállal

Galamb utca 2. sz.
Kitűnő hangú zongora eladó.
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Levél egy tévelygő 

nemzeti szocialistához I

Kedves Barátom I Bocsáss meg hogy igy a 
nagy nyilvánosság előtt írom e sorokat, de 
úgy érzem, ez az egyedüli helyes ut, amelyen 
a jelen körülmények között soraimat hozzád 
eljuttathatom. Eiörebocsajtom, nem szívesen 
Írom e levelet. Önmagámmal küzdők hogy leír­
jam e azokat a betűket, amellyeknek egymás- 
bafüzése után azt a szót olvasom le a papír­
ról, hogy te áruló! . . . áruló? ... Hát 
lehetséges ez ? Hisz délelőtt még beszélgettem 
veled, akkor meg csak sejtetni sem engedted 
azt a tényt, amelyről délután már megdöbbenve 
vettem tudomást. Persze m;st sem tőled ér­
tesültem, hogy árulója vagy annak a partnak, 
amelynek tagsági könyvét talán most is vala­
melyik zsebedben rejtegeted, árulója e párt 
Vezérének Szá asi Ferencnek, árulója annak 
az eszmének, amelyre fogadalmat tettél, még 
nem is olyan regen előttem a saját lakásodon, 
ahova bocsánatkérően meghívtál egy előbbi 
kisebb kilengésed jóvátétele végett. Megval­
lom örömmel tettem eleget meghívásodnak, 
mert mindig értékes embernek embernek tar­
tottalak. félretettem minden egyéni sérelmet, 
mivel csak egy volt fontos előttem, az eszme, 
amelyért úgy gondoltam, közösen küzdünk. 
Ugye emlékszel még arra az estére, amidőn 
kérted tőlem, hogy hozzam rendbe a nyilas 
tagsági könyvedet ? . .. Mert en nagyon is 
emlékszem! Hisz akkor mutattál nekem egy 
levelet, amely szerint te megyevezető lehetne! 
gróf Pálfy Fidél nemzeti szocialista partjában, 
de persze akkori szavaid szerint hallani sem 
akartai erről, mert megvoltál győződve arról, 
hogv ezek csak álnemzetiszocialistak Esküd­
tél Szálasi Ferencre aki egyedül van hivatva 
arra, hogy kivezesse ezt a sokat szenvedett 
magyar népet ebből a rettenetes fertőből, 
amelybe p’utokratáink a legutóbbi évtizedek­
ben taszították. Bizony pír önti el arcomot, ha 
rágondolok, hogy ezek után a nagy fogad­
kozások után búcsúzóul megöleltél és 
megcsókoltad az arcomot. Most gondol­
kodom felette hat még mindig vannak judá- 
sok ? Mint 1944 évvel ezelőtt, akik csókkal 
árulják el az ember fiát ? . . . Igen Árulója 
lettél az eszmének is. amelyért milliók ontják 
szent vérüket, ontják azzal a tudattal hogy 
csak mi győzhetünk, csak mi. mert nálunk az 
igazság! Ezt az igazságot akarod te meg­
hazudtolni ma. amidőn minden becsületes 
jobboldali testvéri összefogást akar ? Hat ez 
igazán egy furcsa összefogás! Léván még 
eddig nem hallottam a nyilasokon kivül más 
nemzetiszocialistakröl és te mégis most párt­
helységet kérsz valami magyar n mzetiszoci- 
alista partnak. Hol van itt ez a párt ? . . . 
Vagy talán te akarod mott megszervezni? 
Persze, nyilas könyvel a zsebedben, talán 
pont a nyilasok ellen ? Úgy tudom még nem 
leptél ki a pártból, vagy talán nem volt an­
nyi erkölcsi erőd, hogy ezt bej-ientsd nekem ? 
Nézd en megmutatom hogy meg mindig mi 
lyen jó barátod vagyok, megkíméllek ettől a 
faradságtól és pirtvezetőbiztosi jogomnál fog­
va ezennel, azonnali hatállyal kizariak a nyi­
laskeresztes partból. Ezen elhatározásomat 
különben posta utján is címedre ugyancsak 
elküld ittem- Különben vagyok nemzetiszoci- 
alista köszöntéssel Kitartás — Győzünk— Él­
jen Szálasi!

HIDASI PÁL 
megy evezető.

Köszönetnyilvánítás.
Ezúton mondok köszönetét mindazon roko­

noknak. j Garatoknak és ismerősöknek, akik 
felejthetetlen férj.-m elhunyta alkalmával rész­
vétükkel felkerestek és Ót utolsó útjára el­
kísérni szívesek voltak.

özv. Szmidák Gyutáné.

I 1*1.  kenyeret kapna takarításért egy
LdKdStj magános nő. Honved-u. 73. 633

Tóth Arthur kir. járásbir. végrehajtó, Léva 

205—1944. vght. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt 
Kiskálna község javára 355 P 48 fillér töke 
és járulékai erejéig, amennyiben a követelésre 
időközben részletfizetés történt, annak beszá­
mításával, a lévai kir. járásbíróság 1943. évi 
P. M. 605 sz- végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán lefoglalt 1200 pengőre be­
csült ingóságokra az árverés megtartását el­
rendelem, végrehajtást szenvedő lakásán, Kis- 
kálnán leendő megtartására határidőül 1944. 
évi május hó 19. napjának délutáni 15 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt lovak 
és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, 
de legalább a becsár kétharmad részéért, 
készpénzfizetés mellett el fogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, hacsak ellenkező kívánságot írás­
ban nem nyilvánít.

Léva 1944. évi április 30-án.

TÓTH ARTHUR s. k. 
kir. bir. végrehajtó.

__ Tóth Arthur kir. jbir. végrehajtó. Léva. 
207—1944 vght. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Mocsy Aba ügyvéd által képviselt lévai 
Takarékpénztár javára 987 P 80 fillér tőke és 
járulékai erejéig, a lévai kir. járásbíróság 
1944. évi P. M- 262 sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytan 1370 pengőre 
becsült ingóságokra az árverés megtartását 
elrendelem — végrehajtást szenvedő lakásán, 
Léván leendő megtartására határidőül 1944. 
évi május ho 20. napjának délelőtti 10 óraja 
tüzelik ki. amikor a biróilag lefoglalt bútoro­
kat s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérő­
nek, de legalább a becsár kétharmad részé­
ért, készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is. ha a bejelentő fél a helyszí­
nen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kí­
vánságot trasban nem nyilvánít.

Léva, 1944 április hó 30-án.
TÓTH ARTHUR s k.

kir. bir. végrehajtó-

Léva megyei város polgármestere.
4361 — 44- dr. K. szám.

Tárgy: Dphteria-oltás 1944-ben. 

FELHÍVÁS.

Felhívom Léva m. város lakosságát, hogy 
a városi orvosok a kötelező diphterias oltá­
sokat 1944 május 30. és 31-en délelőtt 10 
órától a varosháza orvosi rendelőjében fogjak 
megtartani.

Diphteria oltásra minden gyermek kötele­
zett, aki az 1944. év folyamán betölti a má­
sodik életévét

Ezért a szülők és gyámok felhivatnak, hogy 
törvényes következményen terhe mellett a 
fenti felhívásnak a legpontosabban tegyenek 
eleget.

Léva, 1944. május hó 2-án.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

Léva megyei város polgármestere.

4362—44 dr. K. szám.
Tárgy : 1944. évi himlőoltások.

FELHÍVÁS.

Értesítem a város lakosságát, hogy a vá­
rosi orvosok a kötelező hi nlőoltásokat 1944 
május hó 17 én és 19 én délelőtt 10 órától 
a varosháza orvosi rendelőjében fogjak meg­
tartani.

A beoltottak 1944 május hó 24. és 25-én 
d. e. 10 órakor ugyanott ellenőrzésre tartoz­
nak megjelenni-

Himlőoltásra kötelezett minden gyermek 
aki 1944. év folyamán életének 1. évét be­
töltötte vagy betölti.

Ezért felhivatnak a szülők és a gyámok 
hogy törvényes következmények terhe mel­
lett a fenti kötelező oltásra gyermekeikké 
feltétlenül jelenjenek meg.

Léva, 1944. évi május hó 2 án.

Dr. LEHOTZKY s. k 
polgármester.

Az Ipolysági kir. járásb. mint telekkönyvi hatóság 
14—1944 tk. szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.
Olasz Mihályné szül. Breuer Erzsébet végrehajta- 

tónak Gubran József es Gubran Józsefeié szül Te- 
rényi Matiid végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehatási ügyeben a telekkönyvi hatóság a vég­
rehajtási árverest 800 P. tőkekövetelés es járuleka 
behajtása végett — a dregelypalánk községben fekv# 
s a drégelypalánki 272. sz. tjkvben A 1. 2 3—6-sor 
223. 538. 1104. 2763. 1179. hrsz. alatt felvett ingat­
lanból Gubran József névén álló jutalékra 400 P. 
kikiáltási árban, — u. o. az u. a. sz tjkvekben A 
-J- 1. sor, 1607 hrsz alatt foglalt (szőlő hajduhegy 
ingatlanból, u. a. jutalékra 20 P. kikiáltási árban. 
— u. o. sz. u. a. sz. tjkvekben, A -J- 2. sor. 1639. 
hrsz. a. foglalt (szőlő hajduhegy) ingatlanból u. a. 
jutalékra 20 P. kikiáltási árban, — u o. az u. a. 
sz. tjkvben A -f- 3. sorsz. 2060. hrsz alatt foglalt 
(elletés szőlő) ingatlanból u. a. jutalékára 30 P. ki­
kiáltási árban, — u. o. az u a. sz. tjkvben A + 4. 
sorsz 2062. hrsz. alatt foglalt (elletes szőlő) ingat­
lanból u. a. jutalékára 20 P. kikiáltási árban, — u. 
o. az u. a. sz. tjkvben A -J- 5. sorsz. 2131. hrsz 
alatt foglalt (elletés szőlő) ingatlanból u. a. juta­
lékára 5 P. kikiáltási árban, a drégelypalánki 662. 
sz tjkvben u. a. névén álló közös legelő illetményre 
35 P., a drégelypalánki 663. sz. tjkvben u. a. ne­
vén álló közös e.dő illetményre 20 P, — a dré­
gelypalánki 1517. sz. tjkvben A-J-1. sorsz. 1024. 
hrsz. alatt felvett Ingatlanból (pásti dűlő) u. a. né­
vén álló jutalékra 300 P kikiáltási árban, — a dré­
gelypalánki 2116. sz. tjkvben A-j-1. sor, 337. hrsz. 
alatt felvett ingatlanból 'vház, udvar, kert) u. a. ne­
vén álló jutalékra -00 P. kikiáltási árban, — a dré­
gelypalánki 194 sz tjkvben A-J-1, sorsz. 1872. 
hrsz alatt felvett (szőlő elletes) ingatlanból Gubran 
Józsefné szül Terényí Matiid nevén álló jutalékra 
10 P. kikiáltási árban, — u. o. az u. a. sz. tjkvben 
A -J- 2 sorsz. 1972. hrsz. alatt felvett szőlő elletes 
ingatlanból u. a. nevén álló jutalékra 3 P. kikiáltási 
árban, — u o. az u. a sz. tjkvben A -J- 3 sorsz. 
2082 hrsz. alatt felvett szőlő elletés ingatlanból u. 
a. nevén álló jutalékra 14 P, kikiáltási árban, — u. 
o. az u. a. sz. tjkvben A -J- 4 sorsz. 2103. hrsz. 
alatt felvett présház az elletésben ingatlanból u. a. 
névén álló jutalékra 1 P kikiáltási árban, — u o. 
az u. a. sz tjkvben A -J- 5 sorsz. 2111, hrsz. alatt 
felvett szőlő elletes ingatlanból u. a névén álló ju-‘ 
talekra 7 P. kikiáltási árban. — u o. az u. a. sz. 
tjkvben A -J- 6 sorsz 2141. hrsz. alatt felvett szőlő 
elletes ingatlanból az u. a nevén álló jutalékra 7 P. 
kikiá tási árban, — a drégelypalánki 1091. sz tjkvben 
A I 5 sorsz. 2552 hrsz. alatt felvett szántó csapás 
és tuskrs ingatlanból u. a. névén álló jutalékra 200 
P kikiáltási árban. — a drégelypalánki 1119 sz. 
tjkvben A I. 1. sorsz. 731. hrsz alatt felvett fekete 
pataki rétek ingatlanból u. a. névén álló jutalékra 
201 P kikiáltási árban, — a dregelvpalánkl 1167. 
sz. tjkvben A I 3-4 sorsz 722. 723. hrsz. alatt 
felvett fekete pataki rétek ingatlanból u a. nevén 
álló jutalékra 20 P kikiáltási árban, — a drégely­
palánki 672 sz. tjkvben A I. 1. sorsz. 616 hrsz. 
alatt felvett egytagosok szántó Ingatlanból u. a né­
vén álló jutalékra 200 P kikiáltási árban. — a dré­
gelypalánki 1296 sz. tjkvben A-J-1 sorsz. 2562. 
hrsz. alatt felvett szántó csapás es tuskés ingatlan­
ból u. a. névén álló jutalékra 100 P kikiáltási ár­
ban, — a drégelypalánki 1367 sz. tjkvben A I 1-2. 
sorsz 702. 703 hrsz alatt felvett szántó első úr­
béri vető ingatlanból az u. a nevén álló jutalékra 
10.0 P kikiáltási árban, — a drégelypalánki 1787. 
sz. tjkvben A-J-1. sorsz 699. hrsz. alatt felvett 
szártó első ufberl vető ingetlarból az u. a. nevén 
álló jutalékba 200 P kikiáltási árban, — a dregely- 
palanki 1797. sz tjkvben A -J- 3. sorsz1 2551. hrsz. 
alatt felvett szántó csapás es tuskós ingatlanból u. 
a. névén álló jutái kra 20 P kikiáltási árban, — a 
drégelypalánki 1852. sz tjkvben A -J- 1 sorsz. 1224. 
hrsz. alatt felvett szántó te kesek ingatlanból u a. 
névén álló jutalékra 20 P kikiáltási árban, — a 
drégelypalánki 2016. sz. tjkvben A-J-1. sorsz. 
1290 b. hrsz alatt felvett szántó második úrbéri 
vető ingatlanból u a nevén a lo jutalékra 300 P 
kikiáltási árban, — a drégelypalánki 2099. sz tjkv­
ben A 1 1-3. sorsz. 239. 240 187 hrsz. alatt felvett 
ház. kert és nyomtató hely ingatlanból u a. nevén 
álló jutalékra 340 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1944. évi május 25, napján délelőtt 
10 órakor Drégelypalánk községházánál fogják 
megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet 
a magasabb igeret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Ipolyság, 1944. évi január hó 10. napján.
Dr. VIRÁGH JÁNOS s. k. A kiadmány hiteléül: 

kir. )«r»sbiró. BÓOOQH
kiadó.



6 HARS-HONT

Keresztény 4 középiskolát végzett 
fiatalember irodai mun­ Keresek Singer női varrógépet — 

Szent Imre utca 11. 613
kát vállalna Cim a kiadóban

Strasser
adók. Hunyadi-utca 2.

galambok angóra és belga 
óriás nyulak tenyésztésre el­

’i07

Eladó 1 drb Robot 6 HP, 1 drb 4 HP 
Lorentz. 1 drb szecskavágó 11

1/ I megvételre hasznait matraco-t\eresek kát. Cim a kiadóban. 616

FI l Május 8—15-ig rendkívül igyeiem • magas arat fizetek rumos, 
likőrös, pálinkás üvegekért, Major, Mussolini 
utca 2!. 617

colos, kitűnő állapotban. Lőrinc Mihály, Nagy­
salló. 608

F. . „ l - I jönne kibom-izetovendegnek bázott őske­
resztény uriasszony Lévára. Levelet a kiadóba 
kérek.

Cl J ' jóáiiapotban levő 15 HP War- 
ClddO scholov'zky direkt fagáz motor
és a hozzávaló uj fagáz generátor komplett 
tisztítókkal, csövekkel víztartály stb- Érdek­
lődni lehet ifi. Bütfl Elemér Léva, Baross-u. 10 

620

7 'l vagy pianinót vennék. Ar-
ÁOngOrat, megjelöléssel levelet a ki­

adóba kérek, íio

ni • , két fotelt és 4 széketKekamiert, vennék. Levelet a ki­
adóba kérek. 611

D . .1 szoba verandával kiadó.Bútorozott Jókai utca 15. 623

I I *1.  butorok eladók. Jókai u. 15.Hasznait 624

Tanulót felveszek. Rohács Gusztáv —
épületbádogos Léva. 625

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos. Varenlcs Antal. — Telefon 67.

Eladó sima cipő varrógép, Szent Imre 
utca 11 612 4.. rádió, táska gramofon eladócsöves Kandra fodrásznál. 626

II !■ || , munkabíró, a városinadirOkkant uszodában kabinos 
minőségben alkalmazást nyerhet. Jelentkezés 
a városi villamostelep irodájában. 614

Jókarban
(Polgári iskola mögött.)

levő gyermekkocsi eladó, 
Farkas Mihály utca 1.

627

l . I - 1,1 való fiú tanulónak fizetéssel 
JOnaZOOl felvétetik. — Hagony Géza, 
arany- és ezüstmüves, Léva. 631

Kátrány papir (szigetelő papir) kapható. 
.Hangya" Léva. 632

| ■ I ■ L • I való fiút tanulónak felvesz
JOnaZOOl Horváth Béla fodrász. 628

Pl J ' hét *iókos sülyesztös Singer varró- 
ElaOO gép. Cim a kiadóban.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár- és ünnepnap 1—3-5 és 7órakor
PÉNZTÁR NYITÁS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l évéi megrendelésre fenntartunk.

D ■ J ' l vaty pianinót bé-Kovidzongorat relnék. Gyönyörű 
nagy szőnyeget eladnék. Eladó szép ebédlő 
850 P-ért. Crna kiadóban. 635

r — • házakból kitűnő éves bizonyitvá-
I OUTI nyokkal, háztartás minden ágában 
teljesen jártas, nagyon megbízható, szorgal­
mas. idősebb komoly leány urasági házban 
elhelyezkedne. Cim a kiadóban. s»6

Pl J ' eg7 720-as cséplő motorral együtt.
LladO Gömbös Gyula-u. 1. 634

- házból való fiú felvétetik. Holop István 
O cukrászmester, Oroszka. 566

Léva megyei város adóhivatala

612—1944 adóhiv. szám.

HIRDETMÉNY.

Felhívom Léva m. város háztulajdonosait, 
hogy bérbeadott házrészeik és lakásaik bér- 
övedelmében beállott, - 1943. év novembe­
rében bevallott házbérjővedelemtöl eltérő vál­
tozásokat úgy a béremelést, mint a bércsök­
kenést 1944 május hó 20-ig bezárólag jelent­
sék a városi adóhivatalnál.

Aki az évközi bejelentésre irányuló kötele­
zettségének május hó 20 ig nem tesz eleget, 
az előállott bércsökkenés folytán járó adó­
törléshez való igényét elveszti.

Aki az évközben beállott házbéremelés foly­
tán többlet jövedelem bejelentését elmulasztja, 
a házadó-törvény megfelelő rendelkezései alap­
ján bírságban részesül.

Léva, 1944. évi április hó 29-én.

ANDRÁSI s. k. 
városi adóhiv. főnök.

Szakszerű 
javitó- 
mühely!

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Május hó 6-án, 7-én és 8-án 
Szombaton, vasárnap és hétfőn

MUKt
Nagy kacagtató vígjáték.

Főszereplők: Pelsöczy Zita. Turay 
Ida, Berky Lili. Major Ida. Szilassy 
László, Latabár Kálmán, Csortos Gyula. 
Sárossy Andor, Jakab Laci.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ! 
Első terrortámadás Budapest ellen.

Május hó 9-en, 10-én es 11-én 
Kedden, szerdán es csütörtökön

LEZÁRT AJKAK
Főszereplők : Fosko Giachetti. Anaette 
Bach, Aidrea Checchi.

„U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Május hó 12-én, 13-án, 14-én és 15-en 
Penteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

ORIENTEXPRESS
Főszereplők : Pelsöczy Irén, Ajtay An­
dor, Vaszary Piri, Csortos Gyula, 
Pethes Sándor.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ 1 
Második terrortámadás Budapest ellen.

Léva megyei város polgármesterétől

Szám 3782-1944. Ba.
Tárgy: A város belterületén szaba­

don kóborló ebek kiirtása.

Hirdetmény.
A fennálló törvények es rendeletek dacára 

Léva város ebtartó közönsége következetesen 
szabadon engedi kutyáit, miáltal a járókelők 
testi épségét veszélyeztetik és a város park­
jaiban helyrehozhatatlan károkat okoznak.

Utoljára figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy kutyáikat csak pórázon és szájkosárral 
hozhatják ki az utcára és terekre és éjjel 
sincsen jogukban azokat szabadon engedni a 
városba. Akik ez ellen vétenek, a legszigo­
rúbban lesznek megbüntetve s kutyáik minden 
körülmények között kiirtva.

Léva, 1944 április 26-án.

Dr. Lehotzky s. k. 
polgármester.

Arystrar is 7sírta kassiatnaatstsisUsiian. LMm

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztet

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.


